## 传承红色基因 牢记初心使命

# 用"王杰精神"续写红色传奇

本报记者 晋森 李从伟 通讯员 王伟

10月18日, 一场别开生 面的红色家书诵读会,在英 雄王杰的故乡金乡县展开。 自"不忘初心、牢记使命"主 题教育以来,金乡县通过生 动活泼的形式,将推动学习 教育往深里走、往心里走、 往实里走。将红色基因融入 血脉,让红色精神激发力 量,引领和激励着金乡人民 团结拼搏砥砺前行,不断续 写着英雄故乡的辉煌。

青少年学习"王杰精神"。齐鲁晚 报·齐鲁壹点通讯员 赵波 摄



### 举办红色家书诵读会

### 创新开展主题教育形式

10月18日晚7点,金乡一 中大礼堂内座无虚席,并不时 传来阵阵热烈的掌声。"爷爷, 快看,我是一名共青团员 啦!"、"爷爷,告诉你个好消 息,我入党啦!"当晚,金乡县 "传承红色基因 牢记初心使 命"为主题的红色家书演诵会 在此举办,金乡县的机关干部 走上台诵读家书,感悟初心, 这是金乡县创新性开展"不忘 初心、牢记使命"主题教育活 动的生动体现

整个演诵会以"家宝"从 名共青团员到一名党员再 到一名基层团干部、村支部书 记助理的成长经历为线索,通 过爷爷和家宝的对话引出革 命先烈李大钊、陈觉、黄继光、 王杰和金乡当代奋斗者的故 事。演诵会以朗诵表演为表现 形式,以经典革命家书为内 容,配以声、光、舞美等手段, 利用情景再现方法展现革命 先烈和优秀青年党员的初心 和使命。

演诵会主要以新民主主 义革命时期的李大钊《狱中自 述》,社会主义建设时期的黄

继光《在朝鲜战场给母亲的 信》、王杰《写给未婚妻的一封 信》、军医护士的联名信,再到 新时代时期的《写给扎根基层 的你》、《走进历史 铭记历 史》贯穿在整场。"通过亲身演 绎身边的英雄王杰这一角色, 很受感动,作为一名党员我要 在工作中亲身践行、传承革命 先烈的忠诚本色。"王杰《写给 未婚妻的一封信》表演者曹华 说,他在学习英雄王杰的事迹 时也深受感染,将以英雄王杰 为榜样,在工作岗位上贡献一 份力量。

自主题教育开展以来,金 乡县牢牢把握主题主线,坚持 深学、促学、督学,推动学习教 育往深里走、往心里走、往实 里走。让红色基因融入血脉, 让红色精神激发力量,金乡县 依托鲁西南战役纪念馆、王杰 纪念馆等红色教育资源,深入 开展革命传统教育和先进典 型教育,激发党员干部在新时 代担当初心使命的思想自觉、 政治自觉和行动自觉,激发走 好新长征路、续写新辉煌的磅 礴力量。

齐鲁壹 点通讯

红 缶 家 书诵读 会。齐鲁 晩报・齐 鲁壹点 通讯员 赵 波 摄

王杰纪

念馆。

王

员

摄

建通

### 弘扬"王杰精神"

### 用身边人教育身边人

54年前,王杰在组织民 兵训练时突遇炸药意外爆 炸,为保护现场12名民兵和 人武干部,他舍身扑向炸药 包,用23岁的宝贵生命,践行 自己"一不怕苦、二不怕死" 的铿锵誓言。2017年12月13 日,习近平总书记在视察王 杰生前所在连时指出:"王杰 精神过去是、现在是、将来永 远是我们的宝贵精神财富, 要学习践行王杰精神,让王 杰精神绽放新的时代光芒。"

近日,位于金乡县羊山景 区的王杰纪念馆改陈布展提 升工程全面竣工,即将对外开 放。纪念馆聘请国内专家对布 展进一步提升,增强场馆的时 代感、多样性、互动性,同时配 合雕塑等艺术元素,做到一步 一景、引人入胜,使参观者身 临其境,更好地接受教育。改 造提升后的王杰纪念馆将更 加全面生动地展示英雄王杰 的成长经历、人物事迹、精神 力量,把王杰精神传承和弘扬 下去,让更多的人了解王杰学 习王杰。

在英雄的故里,王杰的 名字处处可见,从王杰村到 王杰广场,从王杰中学到王 杰班,从王杰少先队到王杰 示范岗,"王杰式"的先进人 物更是接连涌现,英雄的名 字已成为这个城市的红色地 标和传承红色基因的重要载 体,王杰精神已经成了人们 心里一面鲜红的旗帜,一座 不朽的丰碑。一代又一代的 金乡人,时刻牢记王杰精神, 不断书写着王杰精神新的内

自"不忘初心、牢记使 命"主题教育开展以来,金乡 县将学习践行王杰精神作为 重要内容,对照王杰精神的 "两不怕"、"三不伸手",认真 检视查摆问题,逐项整改落 实,通过对王杰精神的学习 践行,锤炼党员干部作风,激 发干事创业动力,有力推进 了主题教育往深处走,往实 处做。这个县深入挖掘身边 老党员、退伍军人、一线干部 的感人事迹,选树一批好典 型,用身边人教育身边人,以 身边党员的感人事迹唤醒党 员入党初心,营造学典型、守 初心、担使命的氛围。11名老 同志组建起老干部红色宣讲 团先后深入机关、学校、社 区、乡村,以鲁西南战役、王 杰精神、离退休干部的亲身 经历等为内容举办了13场宣 讲活动,超过2万人次接受教 育。金乡县还以古代廉政故 事"杨震暮夜却金"为切入 点,进行杨震清白自律的风 范及严谨治家的家风教育, 精选时代楷模陈新宁、勇救 落水儿童英雄李目辉,救火 英雄周轲等代表性人物的先 进事迹,运用多种教学形式 对广大党员干部进行教育。



### 传承红色基因

### 构筑精神之旅

为弘扬王杰精神,传承 红色基因,擦亮"王杰故里, 红色金乡"品牌,金乡县不断 推进红色文化与旅游产业融 合发展,打造王杰精神传承 游学基地,让红色旅游成为 精神之旅。

依托王杰村丰富的红色 文化资源优势,金乡县高标 准、高起点规划建设王杰精 神传承教育研学基地,恢复 王杰故居,提升、修缮王杰小 学、王杰烈士纪念馆、王杰精 神大讲堂以及知青住所等-批具有时代特征的王杰精神 载体,规划建设王杰精神纪 念馆、王杰红色文化展示区、 王杰精神教育培训区,打造 集纪念、教育、休闲、观光于 一体的全国著名红色旅游景 区。依托羊山景区王杰纪念 馆,整合王杰纪念馆、鲁西南 战役纪念馆、羊山素质拓展 基地、新党校等资源,丰富教 育内容,深入挖掘整理王杰 三不伸手"精神,打造主题 鲜明、独具特色的国家级干 部政德教育基地、全国著名 红色旅游基地、青少年红色 军事研学旅行示范基地。

针对党员干部、青少年、 企业员工和社区群众等不同 群体,金乡县还构建能满足 党员干部党性教育、青少年 教育实践、企业员工教育拓 展、社区群众红色教育为主 的研学旅游产品体系、实施 集品牌策划、营销、运营于一 体的品牌建设工程。同时,结 合"不忘初心、牢记使命"主 题教育,突出传承红色基因, 策划制作王杰精神内容的电 影、电视剧、书刊、纪念画册 等的影像作品,丰富宣传载 体,拓宽宣传推广渠道。